



主笔 王晓莹

生于英国,长于尼日利亚

11月初的保守党党首选举是在巴德诺赫与英国内政部前副大臣罗伯特·詹里克之间展开,最终巴德诺赫以超过1.2万票的优势获胜,成为保守党新党首。她在胜选演讲中表示,担任保守党党首对她而言是“巨大的荣誉”。她承认保守党“在过去14年执政期间犯了错”,承诺将重振保守党,正面解决党内问题,把抛弃保守党的选民“拉回来”。她还表示,保守党面临的首要任务是“让工党政府承担责任”,其次是为未来几年内建立保守党政府做好准备,并制定明确的政策和计划。

巴德诺赫现年44岁,父母都是尼日利亚人,父亲是全科医生,母亲是尼日利亚拉各斯大学的教授。巴德诺赫1980年出生在英国伦敦一家私立医院,因为当时英国仍在实行“在英出生即为英国公民”政策,她的母亲专门在生产前从尼日利亚飞到英国,巴德诺赫一出生就获得了英国国籍。

巴德诺赫在尼日利亚长大,用她的话说,“家里有车有司机,算是中产阶级”。但她曾提到,在尼日利亚,她家这样的家庭依然经常经历停水停电,“有时需要自己从家里带椅子到学校上课”,她还提到家里曾因通货膨胀经历过一段“贫困时期”。

巴德诺赫在16岁时来到英国,当时身上只带了100美元,她和母亲的好友住在一起,备考在英国上大学需要参加的A-Level考试。那时她一边上学,一边兼职,曾在温布尔登的麦当劳煎汉堡,偶尔也会打扫厕所。那段经历后来被巴德诺赫反复提及,她曾在几年前的一次竞选时说,希望“那些努力工作维持生计的人能够过得更好,就像我多年前在麦当劳煎汉堡,拿着最低工资一样”。不久前她在议会下院讲话时说:“我16岁在麦当劳工作时就成了工人阶级。”但这番话遭到工党议员嘲讽。

巴德诺赫毕业于苏塞克斯大学计算机工程专业,在2003年获得硕士学位。毕业后她在IT行业工作了三年,其间又获得了法律学位,并转入进入苏格兰皇家银行担任分析师。2006年至2013年,她在苏格兰皇家银行旗下的顾利亚银行担任副董事,2015年至2016年则是英国《旁观者》杂志的数字总监。

巴德诺赫25岁时加入保守党,也将撒切尔夫人视为偶像。从政期间,巴德诺赫遇到了丈夫哈密什·巴德诺赫,巧合的是,两人出生在同一家医院,只不过相隔一年。哈密什毕业于剑桥大学,曾在非洲国家马拉维、尼日利亚和肯尼亚工作过,后

# 她能带领英国保守党走出低谷吗

凯米·巴德诺赫:

失去执政地位的英国保守党,最近选出了新任党首:凯米·巴德诺赫在本月初举行的保守党党首选举中胜出,成为英国第一位领导主要政党的非洲裔女性。在今年7月举行的英国议会下院选举中,保守党遭遇惨败,失去了连续14年的执政地位,时任党首里希·苏纳克随后辞职。巴德诺赫誓言要重建英国保守党,她能带领该党走出现阶段“至暗时刻”吗?



凯米·巴德诺赫

来回到伦敦,目前就职于德意志银行。他是2015年英国议会选举中北爱尔兰地区的保守党候选人,两人在2012年结婚,育有两女一子。

## 历任多个职位,说话直来直去

2015年,巴德诺赫当选伦敦市会议员,2017年进入英国议会下院。由于支持英国“脱欧”,她在鲍里斯·约翰逊上台后得到重用,历任多个职位,包括政务次官、负责平等事务的国务大臣、社区与地方政府事务部大臣等职。2022年约翰逊被政府高官辞职潮“逼宫”辞职,巴德诺赫也在当时辞职的官员之列。

约翰逊下台后,多名保守党议员竞争党首,巴德诺赫也参与其中,虽然未能成功,但她的个人形象和知名度都得到了提升。在伊丽莎白·特拉斯仅维持49天短暂内阁中,巴德诺赫担任国际贸易大臣。苏纳克成为英国首相后,她出任商务和贸易大臣。

“有话直说”是巴德诺赫的标签。她曾表示,父亲教会她“不惧做对事,不睬他人言”。在支持者眼中,巴德诺赫心直口快、具有个人魅力,这正是保守党走出选举失败泥潭所需要的。但在批评者看来,巴德诺赫经常与同僚发生冲突,喜欢发表轻率的言论,引发不必要的争吵。

路透社报道称,巴德诺赫为英国保守党带来一种好斗的右翼风格。英国天空新闻则称,巴德诺赫“咄咄逼人、对抗性十足”。她在保守党年会上说:“很多人不习惯有一个能说实话的政治家。这是我们现在必须做的,因为在当今时代,每个人的注意力都很有限,你需要一个能够迅速切入并清晰传达我们价值观的人,我认为我能做到。”

巴德诺赫似乎比此前的保守党领导人更加“保守”,她宣称要回归“真正的保守主义”,重建保守党。她主张推行低税收的自由市场经济,批评多元文化主义,反对“身份政治”、政府减排计划,承诺要“重新改造、重新启动、重新规划”英国。她曾指责苏纳克、约翰逊等保守党籍前首相背弃了“自由企业和自由市场”等保守党的原则,选择了一种“嘴上说右、执政向左”的方式,把选票拱手送给其他党派。伦敦玛丽女王大学政治学教授蒂姆·贝尔表示:“在巴德诺赫的领导下,保守党很可能在经济和社会政策方面都向右转。”

下一次英国议会下院选举最晚将于2029年举行,而巴德诺赫将其领导的竞选活动命名为“复兴2030”。有分析认为,这说明她认为保守党需要时间恢复元气才能夺回执政地位,她将团结这个四分五裂的政党,与现任英国首相斯塔默领导的工党抗衡。“基尔·斯塔默爵士,要小心了。”英国天空新闻写道。

(上接A12版)

10月29日10时,西班牙国家气象局发布了最高等级的红色警报。但到了中午,巴伦西亚自治区政府却一度声称风暴正在减弱。巴伦西亚紧急协调中心在当天17时左右才召开会议。直到当天20时左右,巴伦西亚紧急协调中心才向民众发送洪灾预警短信。

阿隆索指出,导致种种混乱局面的主要原因,在于巴伦西亚自治区主席马松来自西班牙右翼政党人民党,而西班牙首相桑切斯来自左翼政党工人社会党。

在去年7月的西班牙议会选举中,人民党拿到137席,成为议会第一大党;桑切斯领导的工人社会党赢得121席,为议会第二大党。起初,西班牙国王费利佩六世提名人民党领导人费霍为首相人选,但他在9月的两轮议会投票中败北,费利佩六世随后提名桑切斯为首相人选,后者在11月的议会投票中顺利过关,得以连任首相。

目前左、右翼阵营都没有绝对优势,各自为政,形同两个“分裂的西班牙”。去年,为了削减开支,马松还废除了巴伦西亚自治区的紧急部队,而这支部队的职责正是

应对洪水等与自然灾害有关的紧急情况。

此次洪灾发生后,人民党主席费霍指责桑切斯政府没有提供必要信息,缺乏合作精神。在法国《20分钟报》看来,桑切斯本可以像新冠疫情时期那样,迅速接管自治区的管理权,但他似乎不想激化与人民党的矛盾,在洪灾发生后三天里仍按兵不动。

《20分钟报》还注意到,同样遭受洪灾的加泰罗尼亚自治区,地方政府与西班牙中央政府的救灾合作就顺畅很多。因为加泰罗尼亚自治区主席萨尔瓦多·伊利亚曾是桑切斯政府的卫生大臣,他所在的加泰罗尼亚社会主义者党是桑切斯领导的工人社会党的分支。与遇难人数高达215人的巴伦西亚自治区相比,加泰罗尼亚自治区的因灾死伤人数相对较少。

## 严重洪灾是气候变化的结果

巴伦西亚等地的灾后清理和重建工作还在进行,西班牙东南部多地13日再次迎来暴雨天气,气象部门对巴伦西亚自治区沿海区域和南部安达卢西亚自治区马拉加省发布了暴雨最高级别红色预警。按照美

联社说法,暂未有新一轮暴雨天气导致人员死亡的报告。西班牙首相桑切斯12日出席第29届联合国气候变化大会期间发表演讲称,近日在巴伦西亚等地发生的严重洪灾是气候变化的结果。

近年来,西班牙经常遭遇高温干旱。根据西班牙生态转型与人口挑战部的数据,此次洪灾发生前,该国约四分之三的国土已呈现普遍干旱或半干旱状态,约20%的土地已经沙漠化,一旦遇到短时强降雨极易形成洪流。巴伦西亚自治区同样土质疏松、水土流失严重。长期缺水导致西班牙各级政府对抗旱抗沙漠化较为重视,防洪意识严重滞后。

巴伦西亚在历史上也发生数次特大洪灾,其中1957年的巴伦西亚特大洪灾曾造成重大人员伤亡及财产损失。因此,当地政府曾于1965年至1972年实施一项规模宏大的“南部计划”,将原本直穿巴伦西亚市市区的一条河流改为绕城穿过市郊小镇。不过,河流虽经改道却未流入地中海,而是汇入市区附近的沼泽湖,如遇特殊年份仍易发生洪涝灾害,市郊小镇的灾情更重。

西班牙近来遭遇的暴雨天气是由冷热

空气相遇产生的巨大雨云导致的。法新社报道称,当冷空气吹过温暖的地中海水域时,热空气迅速上升形成密集雨云。这些雨云可在同一地区停留数小时,从而提升破坏力,给濒临地中海的西班牙多地带去强降雨。

此次洪灾后,西班牙国家气象局发文称,西班牙境内的降雨模式正在发生变化,“短时暴雨现象增多,有时降雨量甚至可达或超过年均水平”。气象学家认为,地中海变暖导致水分蒸发增加,是暴雨更“暴”的关键因素。世界气象组织本月1日发布的《全球水资源状况报告》揭示,随着气温上升,水文循环正在加速,全球正面临着水资源过剩和短缺并行的双重挑战。更为温暖的大气层能够容纳更多水汽,导致暴雨频发,西班牙此次洪灾便是这一现象的例证。

根据联合国环境规划署今年10月发布的报告,如果温室气体排放不能大幅减少,本世纪内全球气温将上升2.6℃至3.1℃。根据气象学和大气物理学中经常运用的克劳修斯-克拉珀龙方程,气温每升高1℃,云层的水汽含量会增加7%,按照这样的趋势,极端降雨的情况未来会更多。